

□泉眼

# 啥时告别无证虾米的尴尬

□唐园园

笔者在采访时遇到这么一件事,经营虾米的个体工商户应地方食药监执法部门要求,进货时向批发商索要检测报告,却发现整个批发市场找不到一家有检测报告的商户。(详见《齐鲁晚报》2014年10月26日C05版)

食药监部门称,无论散装还是盒装,只要是加工过的虾米,就需要有检测报告。而商户称,虾米皆是从海边渔民手中直接收购,无处获得证件。想批发个合格虾米为何这么难?于个体户

来说是尴尬,于执法部门则有些讽刺。

笔者家住胶东,住宅后面就有一虾米加工厂。虾米加工过程极为简单,只需要经过水煮、晾晒、脱壳、过筛等简单几步,就可以完成加工。因熟识得知,该厂加工虾米时,不加盐、不染色。加盐可以增加重量,染色可显新鲜。

作为消费者,笔者家人当然会购买该厂而非超市的虾米,价格便宜,质量放心,但其他消费者呢?他们可以放心购买批发商口中“直接从海边来的虾米”吗?

虾米有无合格证,倒回去十

## 车位竞价销售应保障业主权益

□孙崇合

近日,省城某小区开发商采取网上竞价拍卖的方式对该小区内的车位进行销售。这种销售模式与通常以摇号方式选择车位相比是一种探索,为业主取得自己最中意车位提供了更多的现实可能性。

但是,这也是开发商将其有限的资源进行利益最大化的一种手段。目前国家对小区车位定价遵循市场定价原则,虽还没有相关的法律、法规或者条例对车位售价进行约束,但开发商应遵循公开、公正、公平和合法的原则。

首先,开发商应该在竞价拍卖车位前的一段时间内,将拟进行竞拍的车位、坐落位置、起拍价公布,让有购买意向的业主及时了解情况,在参加竞买时能够做出理智的决定。

其次,开发商对拟拍卖的小区车位是否拥有所有权或处分权,是否侵犯了他人或者业主的合法权益,这应是小区业主关注的问题。根据相关法律、法规的规定,建筑区划内,规划用于停放汽车的车库(包括专用车库和共用车库内的车位)的归属,由开发商与物业买受人在商品房买卖合同中约定属于开发商所有或者相关业主共有。约定属于开发商所有的,开发商应当提供产权归其所有的证明文件,并可以附赠、出售或者出租给业主。占用业主共有的道路或者其他场地用于停放汽车的车位,属于全体业主共有,开发商不得销售。

此外,一些小区开发商虽为拍卖销售车位专门开发了软件。他们开发的这款软件是否进行了科学测试,是否能够保证公正,也是问题。

几年,没有人在乎这个,但是近年来,染色虾米新闻骇人听闻,食品问题屡屡爆出,市民再也无法轻易信任无证虾米。

而这时,检测报告、合格证就有了其意义,市场经济条件下,似乎只有这个更能让消费者安心。而执法部门对此严格的检查也成了消费者的迫切需求。

笔者采访中,对于不少批发商来说,检测报告是个陌生物,因为据其所言,海米多是从渔民手中直接进货,哪有检测报告。而若是要求渔民出具检测报告,又有些不现实,由此似乎陷入了

索证的死胡同。

接下来相关部门会对市场中的虾米商户进行检查,要求其整改,虽是亡羊补牢,可若是整个市场上的虾米均无证,是不是意味着商户在短时间内就批发不到虾米,消费者在短时间内难以买到虾米?

如果能为渔民提出检测方面的要求并提供便利条件,同时加大从渔民到批发市场、商户等各流通环节的监管力度,或许无证虾米的尴尬才会消除,市民舌尖上的安全也就多了一分保障。

(作者为本报济南新闻中心记者)

有啥想法

来剪子巷一叙

本报5月26日讯(记者穆静)看到身边的事,你是否有想评一评的冲动?对咱济南的大事小情,你是不是想说道说道?别再不停刷朋友圈、看微博了,将您的观点、想法甚至牢骚,发给《齐鲁晚报》剪子巷栏目吧,让更多读者为您点赞,见报后还有实实在在的稿酬可拿哟。即日起,《齐鲁晚报》剪子巷栏目征集评论作品,欢迎大家投稿。

剪子巷栏目是《齐鲁晚报》今日济南的一个说事栏目,“说咱济南的事儿,拉咱百姓的理儿”是剪子巷的栏目定位。剪子巷栏目每周一到周五会固定在济南C02版与大家见面,对咱济南的大事小情进行评论。

剪子巷栏目自创办以来,得到了众多剪友的支持,并聚集起一批思想深刻、见解独到的评论员队伍。为了扩大剪子巷的评论员队伍,丰富版面观点,即日起,本报征集评论稿件。您可以评论身边的事情,也可以评论咱济南的新闻事件。评论可以是一句话、几句话,也可以是几百字、上千字,只要是以事实为依据且逻辑清晰、观点独到的稿件,我们均欢迎。评论一经采纳,将有相应的稿酬。

您可以将作品投至邮箱qlwbjzx@163.com,并附上您的通讯地址以便寄送稿酬,也可以加入剪子巷QQ群107866225参与话题讨论。或许您会接到本报小编的约稿电话,到时可不要拒绝哦。

## 绊住落户的楼号,赶紧撤了吧

□付文强

近日,家住市中区八里洼路19号的市民刘先生,遇到了一件棘手的事。由于一栋楼上有两个楼牌号,导致房产证上的住址与派出所的住址不一致,落户遇到麻烦。(详见《齐鲁晚报》25日C03版)

只因为一栋楼有两个楼牌号导致落户难,这事着实让人无奈。值得庆幸的是,刘先生找单位开了证明,派出所已经受理。单位也已经与派出所协商,需要落户的时候到单位开个证明,证明两个楼牌号是同一栋楼就可以。

笔者对相关部门及时受理处理关乎民生事点赞的同时,也在想,如果当初相关部门统计楼牌号的时候提前预见此类问题,能够及时将楼牌号进行更改,这种问题就会避免。而如今因俩楼号导致的麻

烦已经出现,相关部门不妨以此事为契机,赶紧将这个错误改过来,避免该座楼上的居民再因俩楼号而遇到麻烦。

一个楼出现两个楼牌号,不是啥大问题,但仔细想想,就是因为这一字之差很有可能给居民带来大麻烦,比如刘先生遇到的落户难题。而现实中,往往正是这样的小问题、小疏忽,却给市民带来找路难、孩子上学难、居民卖房难等问题。而一旦出现这些问题,对于普通市民来说,意味着多跑腿多折腾,而有时候即使跑断腿或是磨破嘴问题也不一定得到圆满解决。

“勿以恶小而为之,勿以善小而不为。”城市发展固然离不开“硬件”建设的不断提升,但是如果只注重硬件建设,而忽视为民服务中的诸如楼牌号等细节,城市形象同样会打折扣。

# 顶级专家教你赢战2015自招面试

“2015年自主招生最后一讲——学科面试解析”助你轻松过关

2015年的自主招生在人们的焦急等待中,一步步揭开它那神秘的面纱。与以往比较,发生最大变化的是进一步减少自主招生笔试科目,增加了面试的比重。虽然自主招生选拔考试多数高校仍然保留了笔试,但还是有一部分高校放弃了笔试,只进行面试。与往年相比,保留面试的高校也会加大面试考核的权重。因此,自主招生面试显得尤为重要,掌握了面试的技巧也就掌握了开启自主招生大门的金钥匙。为此,“2015年自主招生最后一讲——学科面试解析”讲座特邀国内自主招生顶级专家,为自招考生们详解面试的三大误区、四大策略、五大建议。三大看点提前剧透自招讲座,给您一个不得不到场的理由!

### 看点一:

权威解读面试政策

2015年自主招生考试形式和时间都发生了巨大的变化。根据教育部的规定“自主招生考核将安排在高考后进行”。考试时间将变得非常紧迫,高校通过笔试先筛选一轮的必要性下降,面试的比重大幅增加,考察的方向和重点也都发生了变化。

从某一个方面来看,面试不过是与考官聊聊天。但这看似轻松、简单的聊天里隐藏着大大的乾坤。一般来说,面试题不再集中于对考生基础知识储备的考察,而在于通过面对面交谈的形式,考查学生的知识面、性格特点等。

### 看点二:

全面揭秘应试技巧

自主招生放到高考统考后进行,考察的过程中要“充分发挥学科专家作用,探索完善科学、有效、简便的考核方式,重点考查考生的学科特长、创新潜质。”由本专业任课教师担任本专业的自主招生考官其目的不言自明,考察的重点将由综合素质向专业素质转移。

学科专家参与面试会让面试的过程和内容变得更加丰富、更加多样化,面试老师问的问题不仅局限于综合素质,专业知

识、创新潜质和科学研究方法将成为自主招生面试中的新内容,2015年自主招生面试将对考生提出新的挑战。

### 看点三:

助力学子赢战自招

你以前经历过面试吗?如果要帮助孩子准备面试,家长该怎样做?有哪些关于面试的问题隐藏在迷雾中,如果我们充分了解,充分准备,就能占得先机?那些从面试中脱颖而出的人到底有什么秘诀?你知道自主招生面试都考什么内容吗?你是否能仅凭自我介绍让别人在众多竞争者中印象深刻?遇到不会回答的问题,或者棘手的问题时,该如何处理?想知道大学的面试官都会考察学生哪些方面的能力吗?

5月31日“2015年自主招生最后一讲——学科面试解析”讲座将为考生圈定考查点,通过考查点典型题解读,给出建议。通过介绍面试的流程,必要准备,面试题精讲,分析解题思路和方法,使学生的思考问题方式、语言组织、话题扩展和面试技巧得到提高。此外,还将组织学生进行多场真实场景的模拟面试,在实战中增强学生信心,快速提升面试能力,帮助考生在众多莘莘学子中脱颖而出,成功获取高考录取加分资格。

本次讲座,因场地有限,现场仅限50人入场,报名从速,先报先得!

报名热线:0531-81761496

**大智学校**

抢座热线: 0531-81761496  
官方网站: www.dz211.com

**决战 面试**

**2015年自主招生最后一讲 学科面试全解析**

媒体支持: 齐鲁晚报教育编辑室

**讲座 四大亮点**

- 国内自主招生顶级专家
- 详解面试的三大误区、四大策略、五大建议
- 增强学生信心 快速提升能力
- 成功获取高考录取加分资格

山东每3名通过自主招生考试的考生,就有1名出自大智!

时间: 2015年5月31日(周日)上午9:00  
地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦17层会议室

通过率: 2014年通过率 98%